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Ata da 14ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

2º período Legislativo, em 24 de novembro 

de 2021. 

 

                Aos 24 (Vinte e quatro) dias do mês de 

novembro de 2021, (dois mil e vinte e um), às 19:00 hs 

(dezenove horas), hora regimental, no salão Nobre da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua 

sede própria à Rua Barão do Rio Branco n.º 41. Na 

composição da Mesa: Joel do Bomfim Alves – Presidente, 

Uandros Santana de Oliveira – 1º Secretário e Célia Maria 

Mariani Passos Chaves – 2ª Secretária. Feita a chamada dos 

Vereadores, verifica-se (09) presenças. Sob a proteção de 

Deus e em nome da Comunidade, o Senhor Presidente abre a 

Sessão, saúda os presentes. Prosseguindo, solicita da 1ª 

Secretaria a leitura da Ata da Sessão anterior para 

apreciação do Plenário, quando foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, é levado para conhecimento de 

todos do Expediente: Nota Pesar: A Câmara Municipal de 

Vereadores de Cotegipe – Ba, manifesta sentimento de profundo 

pesar, pelos os falecimentos nesses últimos dias: O Sr. ANFRISIO 

GONÇALVES DE FREITAS, conhecido como “Nem Freitas, (PAI DE 

ZETINHO DE ZÉLIA) ocorrido no dia 23 de novembro, era morador de 

Wanderley-Ba e o Sr. MANOEL BORGES DOS SANTOS, conhecido como 

“Sidor”, ocorrido no dia 23 de novembro do corrente ano, ele 

tinha 77 anos, era morador Pov. Barreiro Beira Rio neste 

Município. Projeto de Lei nº 001/2021 - de autoria do Vereador 

Uandros Santana, Projeto de Lei de incentivo à cultura que 

cria o  “progrma prata da casa”  qu estabelece a 

obrigatoriedade de disponibilização de grupos, bandas, 

cantores, instrumentalistas, artistas locais,em eventos 
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artistcos regional  que contem  com o financiamento público 

municipal. 

 
 

Requerimento de n.º 011/2021, de autoria do Vereador Juracy 

da Conceição Tavares, seguem cópia em anexo; Requerimento 

de n.º 023/2021, de autoria do Vereador Ryan Matheus 

Tavares da Mota, seguem cópia em anexos. Com a palavra 

franqueada aos Vereadores, dela faz uso da palavra o 

vereador Uandros Santana de Oliveira “Dandan” - que após os 

cumprimentos, justifica sua falta na sessão anterior e 

agradece a Deus por mais um dia de luta. Em seguimento, 

solidariza com as famílias enlutadas, comenta sobre o 

movimento cultural feito pelo o Departamento de Cultura e 

na oportunidade parabeniza a equipe organizadora. Em tempo, 

faz uma reflexão de um trecho de uma música afro-negra, 

lembrando da sua vivencia na cultura. Fala da sua matéria 

que deu entrada na casa nesta sessão, onde a mesma vem 

trazendo qualificação de respeito aos artistas da Terra, 

assim como também em outras localidades. Em momento 

continuo de sua fala, parabeniza a ação do Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Saúde, por mais uma 

iniciativa de estar realizando no município e em outras 

regiões, cirurgias, a exemplo de cataratas a pessoas que 

delas está necessitando. Cobra também a tapagem dos buracos 

existentes nas ruas da cidade, deixadas por servidores da 

Embasa, questão essa já mencionada por todos na Casa em 

sessão, solicitando do responsável agilidade no concerto, 

vista que já se aproxima do natal. Continua demonstrando de 

sua tristeza em relação a Secretaria do Meio Ambiente, por 

não solucionar a questão de entulhos na beira do riacho, 

requerendo da mesma atenção e atitude por parte do 

Secretário. Finaliza requerendo verbalmente a melhoria na 



GAZETA DO OESTE
ATOS OFICIAIS

Barreiras/BA
02 de Dezembro/2021 03

estrada da comunidade do Maracujá, vista ainda que a mesma 

necessita da construção de uma ponte. É favorável aos 

requerimentos dos colegas vereadores. Com a palavra  

 
franquiada, faz uso dela o vereador JURACY DA CONCEIÇÃO 

TAVARES - que inicia cumprimentando a todos, logo em 

seguida comenta sobre a visita feita na Prefeitura junto 

com a Prefeita Márcia Sá Teles e o Secretário de 

Infraestrutura (TINO) para adquirir soluções e melhorias 

nas ruas da cidade. Aproveitando o encontro o vereador 

JURACY comenta sobre o Mercado Municipal em relação aos 

pontos. Diante a esse questionamento o Secretário sugere 

que o mesmo faça um requerimento para que o mesmo possa dos 

esclarecimentos a todos durante a sessão. Parabenizando a 

todos o pessoal da cultura pela a realização do evento, 

sinalizando que faltou mais incentivo, e participação das 

escolas. Apoia o Projeto do vereador UANDROS. Parabenizando 

a testagem nas escolas – Vigilância ativa covid-19 na 

coordenação de LUZIENE. Em continuidade com a palavra o 

vereador Matheus de Raniere - inicia sua fala 

cumprimentando a todos, desde já parabenizando pela a 

participação de alguns artistas presentes dando apoio ao 

Projeto de Lei entrado na CASA pelo o vereador Uandros. 

Solidarizando as famílias enlutadas pela a perda do saudoso 

O Sr. ANFRISIO GONÇALVES DE FREITAS, conhecido como “Nem 

Freitas, (PAI DE ZETINHO DE ZÉLIA) e Arlindo Cruz. Deixando 

também palavras de conforto para a família do saudoso 

FLORIANO CALADO que está fazendo dois anos de falecimento. 

Logo em seguida comenta do seu requerimento sobre o DIU. 

Parabenizando a secretária de saúde pela a sensibilidade e 

esclarecimento, e que será colocado nas redes sociais. 

Enfatiza as palavras do vereador Uandros sobre as 

cirurgias. Pedindo também para as pessoas se informem da 
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secretaria de saúde, quais os atendimentos que estão sendo 

feitos, se caso não solucionar, que procure os vereadores. 

Deixando seu abraço a todos da equipe do evento do dia da 

Consciência Negra, realizado pela a secretaria de Esporte e  

 
Cultura, parabenizando pela organização e diz ter sentido 

falta de mais pessoa públicas. Mostrando felicidades nas 

palavras do vereador César durante o evento mencionado. 

Fala sobre as cobranças recebidas da comunidade do 

Bandeira, Reforma, Vaquetal, Lagardiço e outras sobre a 

situação das estradas. Em continuidade pede mais atenção 

sobre o produto secante que está sendo jogado na cidade em 

lugares que não são apropriados, e em relação ao lixo 

pedindo que Zizi encontre providencias, pois, o mesmo 

recebe bastante reclamações pelo o acumulo de lixo. Em 

seguida faz a leitura de um texto em nome da comunidade da 

Vila Santana, por onde solicita que o mesmo faça um 

requerimento pedindo providencias no sentido da coleta de 

lixo durante três vezes na semana. Então em resposta a 

comunidade o vereador Mateus afirma que o requerimento já 

foi feito para que o executivo se manifeste sobre a coleta 

de lixo. Em prosseguimento, faz uso da palavra a vereadora 

Solange Mariani - cumprimentando a todos, fala em 

positividade sobre as cirurgias que estão sendo feitas. 

Enaltecendo sobre o evento que houve realizado pela a 

secretaria do esporte e cultura (dia da consciência Negra). 

Comenta sobre o Projeto de Lei feito pelo o vereador 

Uandros. Menciona o secretário do meio ambiente sobre a sua 

de administração. Em seguida Saúda a família do senhor 

ANFRISIO pela a sua perda. Fala também sobre a importância 

da Testagem. Dando o seu apoio aos requerimentos dos 

colegas vereadores, em continuidade mostra solidariedade à 

BEATRIZ e família, por naquele momento está sendo realizado 
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a missa de dois anos de falecimento do saudoso CALADO. 

Finaliza sua fala parabenizando sua sobrinha, Doutora 

Barbara que foi eleita para ser presidente da OAB. Em 

continuidade a palavra a vereadora Urania Magalhães - 

inicia sua fala cumprimentando a todos, e em seguida chama 

atenção sobre o covid 19,  

 
alertando a todos que os casos estão aumentando. Parabeniza 

também a equipe da secretaria de saúde em nome do 

secretário Junior e da prefeita Marcia Sá Tales, sobre as 

cirurgias que estão sendo retornadas. Parabeniza também a 

equipe da cultura sobre o dia da Consciência negra, por 

trazer a cultura do nosso município. Deixando sua 

solidariedade à Beatriz e família pela a perda de CALADO há 

dois anos. Externando sentimentos também as famílias 

enlutadas de seu Anfrisio e Manuel Borges. Finalizando a 

sua fala parabenizando a Luziene pelo o seu projeto de 

Testagem nas escolas. Dando continuidade, faz uso da 

palavra o vereador Prof. César - solidariza as famílias 

enlutadas, parabeniza os requerimentos dos colegas 

vereadores, dando o seu total apoio. Comenta da sua vida a 

Empresa Embasa, onde em conversa com um dos representantes, 

abordou a questão da água doce para toda a comunidade e na 

oportunidade, pontuou a questão das ruas esburacadas 

deixadas por servidores da referida empresa, onde o mesmo 

em resposta comunica que a empresa ainda está em serviço e 

que logo mais junto ao Executivo Municipal, irá solucionar 

o problema dentro das condições. Parabeniza a Drª Barbara 

por estar à frente na representação da OAB. Na sequência, 

parabeniza os organizadores do evento realizado no dia 19 

do corrente mês no Espaço Cultura, sugerindo que no 

próximo, seja em praça pública, para que as comunidades 

circo-vizinhas também possam mostrar o seu potencial de 
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trabalho, no sentido de trazer a sua cultura para todos. 

Comenta do ato muito importante feito pela Secretaria de 

Saúde na realização de cirurgias no município. Em 

seguimento, fala que nesta data homenageia 02 anos de perca 

do Sr° CALADO, um grande líder cotegipano, denominado de um 

gigante em forma de pessoa, e que ainda nesta data, haverá 

missa na igreja local, representada pela a professora  

 
Beatriz Calado. Finaliza com um requerimento verbal, 

solicitando ao Secretário responsável, a reposição de 

lâmpadas nos postes da ponta da rua, que se encontra as 

escuras. Agradece a sua participação. Dando sequência, a 

Vereadora Célia Maria (Neta de Tino) – faz cumprimentos, 

agradecendo a Deus pela a saúde e pela a paz. Manda abraços 

ao pessoal da comunidade no Mozondo neste município. 

Parabeniza o colega Dandan pela a iniciativa do Projeto de 

Lei, enfatizando da função do vereador, é está sempre 

lutando em busca de melhorias para o município junto ao 

Executivo, sendo favorável ainda sobre a questão de animais 

soltos na BR, cobrado pelo o mesmo. Em relação aos 

concertos das estradas, comenta que a infraestrutura está 

em meio a tudo para o bom desenvolvimento do município, 

parabenizando-o ainda pela coragem e determinação no 

desenvolver a pasta. Agradece em seguida a sua 

participação. Dando seguimento, faz uso da palavra o 

vereador Toinho Cidadão – faz cumprimentos, em especial ao 

auditório presente. Em seguida dar o seu total apoio e 

achando louvável a iniciativa do colega vereador Uandros em 

relação ao Projeto de Lei, onde irá beneficiar, por muito 

os artistas da terra. Faz requerimento verbal, solicitando 

da Secretária da Saúde, um agente comunitário, para o 

povoado da Barroca, como também em outras localidades, 

visto que é necessário para o atendimento a aqueles 
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povoados. É favorável ao pedido do colega Mateus em relação 

a questão do lixo e em seguida, faz agradecimentos ao 

Executivo, por retornar ao município a realização de 

cirurgias. Parabeniza a Drª Barbara Mariane na pessoa da 

vereadora Solange e demonstra da sua felicidade pôr a mesmo 

ser uma cotegipana nata, estando à frente OAB, 

representando o oeste baiano. Ao término da sua fala, 

solidariza com a família da professora Beatriz Calado, por  

 
nesta data, completa-se dois anos da perca do seu esposo 

Floriano Calado, que sempre estará presente em nossa mente 

por sua generosidade. Ordem do Dia: o Sr. Presidente 

encaminha o Projeto de Lei nº 001/2021 - de autoria do 

Vereador Uandros Santana a Comissão de Educação, Cultura, 

Saúde, Meio Ambiente e Política Rural, para dar o Parecer 

no prazo previsto em Lei; Requerimento de n.º 011/2021, de 

autoria do Vereador Juracy da Conceição Tavares, seguem 

cópia em anexo; Requerimento de n.º 023/2021, de autoria do 

Vereador Ryan Matheus Tavares da Mota, seguem cópia em 

anexos. A palavra é franqueada novamente no sentido de 

debater as referidas matérias acima mencionada e são postas 

em votação, foram aprovadas por unanimidade. O Sr. 

Presidente agradece a presença de todos, dando como 

encerrada a Sessão. Para constar, eu, Uandros Santana de 

Oliveira Urânia Santiago Magalhães Neta, lavrou a presente 

Ata que será assinada pelos vereadores presentes e por mim 

que escrevi: Joel do Bomfim Alves, Uandros Santana de 

Oliveira, Célia Maria Mariani Passos Chaves, César de Souza 

Silva, Ryan Matheus Tavares da Mota, Solange Silveira 

Passos Crisóstomo, Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Juracy da 

Conceção Tavares e Urânia Santiago Magalhães Neta.  
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